



“985”“211”不吃香了？

高考录取阶段,大批高分学生报考警校、师范

那些基层农技、林技人员的录取分数都在630以上。谁也没想到,10年前不起眼的二本院校,如今让很多人高攀不起!

比如浙江警察学院,今年录取分数基本在600分以上,女生还要求高30分,其中女生中最高的分数是658分,这是什么概念?这个分数本来可以报985院校了,但是警校毕业即就业,谁都稀罕呀。还有浙江661分的高分学生,竟然选择了丽水学院定向!大家在现实面前不得不低头啊。

网友提供的信息。

这些年大学生就业困难,所以很多考生在填报志愿时,都会优先考虑就业问题。但不管怎样,高分学生依然会选择报考985、211名校。但是今年和往年不同,网友反映,今年很多高分学生宁愿放弃985、211,也要报考警校和师范。

据媒体报道,目前,正值2024年高考录取阶段,各地的第1轮录取工作已经陆续结束,从各省市公布的数据来看,首轮录取结果并不理想,很大一部分高校都没能完成招生计划,需要进行征集志愿。

值得一提的是,需要征集志愿的高校中,不仅有位于我国东部沿海发达地区的诸多高校,还有大量实力强悍的985工程大学。

多所985、211高校“遇冷”

2024年高考,提前批次录取中,我国多所985大学招生遇冷,比如在全国高考竞争最激烈的河南省。

2024年河南省高考生人数已经达到136万人,重点大学却只有郑州大学、河南大学两所,高考竞争比往年还要激烈。即使如此,河南省还是出现了许多严重遇冷的985、211重点高校。

从初步数据看,河南省高考提前批次国家专项计划中,竟然有148所高校需要进行征集志愿,其中超过20所985高校和40所211高校,总体空缺名额在200个以上。

其中,包含综合实力稳居全国前五的浙江大学,在河南省提前批国家专项计划,浙大有11个

陕西柞水高速公路桥梁垮塌灾害

遇难者人数升至15人

记者21日晚间从有关方面获悉,7月19日发生的陕西柞水高速公路桥梁垮塌灾害,截至21日19时已搜寻到15名遇难者。灾害发生后,国家综合性消防救援队伍共调派1630人、205车、63舟艇,6头搜救犬在现场开展救援。21日白天开始,灾害发生地天气晴朗,

金钱河水位下降、流速减缓,为现场搜救创造了条件。救援人员在沿线确定了多个坠河车辆的点位,并在专业工程机械设备的协助下有序开展打捞清理工作。

目前,现场的搜救工作仍在持续中。(据新华网)

多地住建局更名“住更局”

近段时间,不断有城市的住房和城乡建设局(下称住建局)更名为“住房和城乡建设新局”(下称住更局),包括湖北全省17个地市州以及辽宁新民市(沈阳市代管的县级市)等,引发广泛关注。

“城市更新”一词在中国被提出已有至少十年历史,中央已多次出台城市更新相关政策。此前,城市更新工作主要是由住建部门承担。但也有个别地方在机构改革中设立了新的政府机构,专项统筹城市更新工作。比如,早在2015年2月,广东广州市就在原市“三旧”(旧城、旧厂、旧村)改造工作办公室基础上成立了城市更新局;深圳市龙岗区在2016年底也设立了城市更新局;湖南省长沙市则在2019年成立了城市人居环境局。

对于此次湖北各地住建局集中以“更新”取代“建设”,以“城市”取代“城乡”,武汉大学城市设计学院院长李志刚表示,大规模的更名标志着我国城市建设方式从增量扩张转向存量提升的“更新时代”的全面到来,也意味着政府会把更多的注意力投向存量空间的优化提升。在危旧房改造之外,城中村改造、老旧废弃厂房更新改造、商业配套更新、城市地下管网改造、城市排水防涝能力提升工程等一系列项目,都属于城市更新的范畴。他认为,住更局这样一个新机构的设定,是对城市空间管理能力的重构,有利于城市空间规划、建设、管理、运营一体化目标的推进和实现。(据每日经济新闻、中新网)

英国利兹发生骚乱 警车被掀翻巴士被焚毁

当地时间7月18日晚,英国利兹市发生暴力事件,骚乱者掀翻了一辆警车,并放火焚毁一辆双层巴士。英国新任内政大臣伊薇特·库珀发声谴责。

英国《独立报》报道称,警方当天下午5点左右接到报警,称街上发生涉及机构工作人员和儿童的“持续骚乱”事件。当儿童被转移到安全地带时,人群聚集起来,局势升级,有人向警察投掷物品。网传视频显示,一辆警车被掀翻,一辆双层巴士被烧毁,街道上多处燃起大火。

英国新任内政大臣伊薇特·库珀在社交媒体平台谴责说,“今晚在利兹发生的袭击警车和公共交通的场景令我感到震惊。我们的社会容不得这种性质的骚乱。我对西约克郡警方的反应表示感谢。我会定期了解最新情况”。

据当地警方消息,目前没有人员伤亡,多条道路已被封闭。大量防暴警察已被增派到事发地维持秩序,警方呼吁居民留在家中,以确保自身安全。

(据看看新闻)

名校生不见得好就业

考上985、211名校一直都是很多孩子的梦想,但并不是所有的名校生都好就业,大部分也不好找工作。于是出现一种现象,600多分的高分考生不报985、211,而是竟相报考警校和师范。这其实也是有原因的。

第一,大家之所以选择警校和师范,完全是为了就业,毕业可以直接进体制内。

第二,名校学历的光环正在慢慢褪色,因为名校生也不是那么好就业了。看看这些年,很多名校生也在考公考编,和二本三本的学生一样,名校生送外卖的也不少。既然上了名校也不能保证找个好工作,还不如直接找个包分配的大学,警校和师范自然是最合适的。

说白了,大家都更务实了,都把就业放在了第一位,有个好工作才是最重要的。这从一个侧面说明目前的就业形势确实非常严峻。(据今日头条、教育导向分享微信公号)

嘲笑意大利女总理身高 记者被罚5000欧元

据路透社18日报道,因为被指在网上发帖嘲笑意大利总理梅洛尼的身高,该国一名记者被法院判处必须支付一笔赔偿金。

7月18日,意大利米兰一家法院判决记者朱莉娅·科尔蒂斯必须向意大利总理梅洛尼支付5000欧元赔偿(约4万元人民币),理由是科尔蒂斯曾在社交平台上发帖嘲笑梅洛尼的身高,被判定为“身体羞辱”。

这两人之间的冲突始于2021年10月,梅洛尼当时所在的极右翼意大利兄弟党还是反对党。科尔蒂斯在社交网站上发布了一张显示梅洛尼在书架前的图片,图中梅洛尼身后的相框里出现了意大利独裁者墨索里尼的照片,后被证实该图片是被修改的。对此,梅洛尼说,会对科尔蒂斯采取法律行动。

随后,科尔蒂斯发帖回应。她在其中一条帖子说:“乔治娅·梅洛尼,你吓不倒我。毕竟你身高只有1.2米,我甚至看不见你。”实际上梅洛尼的身高为1.6米左右。

梅洛尼的代理律师表示,在收到赔偿后,梅洛尼会将这笔钱全部捐给慈善机构。(据环球时报)

日本高龄小偷团伙狱中相识 出狱后再次作案入狱

近日,日本北海道警方逮捕了一个专门“闯空门”的盗窃团伙。该团伙的3名成员年龄分别为88岁、70岁和69岁。

据悉,这个盗窃团伙由年龄最长的海野秀男为首,他负责打破玻璃并实施盗窃。70岁的松田秀美负责开车逃跑,69岁的渡边健一负责保管赃物。

今年5月19日,3人合谋在北海道江别市对一处空房实施了盗窃,偷走200日元现金和3瓶威士忌,总价值1万日元(约461元人民币)。6月20日,3人又偷了札幌市一处空房,偷走项链、戒指、手表等,总价值约100万日元(约46155元人民币)。

警方根据监控、赃物流向,最终在7月17日逮捕了3人。据悉,这3人原本互不相识,在狱中服刑时认识,约定出狱后合伙作案。如今,他们又要重新入狱了。(据海外网)

我妈那四两拨千斤的功夫

□周慧文

我那识字不多的妈,面对问题时,不紧张、不抱怨、不发怒,而是一边做着家务,一边随口道出一句句俗语,以四两拨千斤之势,直切要害,直击人心。

大约十一二岁那年吧,贺叔叔来我家做客,饭后寻我和姐姐开心,说 he 有两个儿子,年龄正好与我们相仿,哪个愿意做他媳妇,就喊他声“爹爹”,并承诺下次来会有礼物相送。小小的我一听说有此等好事,立即仰着头,甜甜地叫着“爹爹”。贺叔叔开心不已,然后望向我姐姐,可我那榆木脑袋的姐姐不但不喊,而且狠狠地瞪了贺叔叔一眼,又以更凛冽的眼神鄙视着我。

贺叔叔果然没有辜负我的期待,在一个雨天,送来了一双锃亮锃亮的小皮鞋。待我乖乖坐在桌前吃饭都抱着小皮鞋,终于惹恼了很不开心的姐姐。她突然从凳子上弹跳起来,一把抢过我怀里的皮鞋,向门外用力一甩,我那心爱的小皮鞋不偏不倚躺在了门前鸡鸭常年啄水的臭水沟里。

我瞬间暴跳如雷,蹭地站起扑向姐姐,而坐在桌子对面的妈依然不紧不慢地夹着她的菜,扒着她的饭。

矮小的我被姐姐打得趴在地上,边号啕边喊妈。忍无可忍的妈站起来二话没说,径直去灶屋拿出一条木板子,秉承她一贯打人不打脸,骂人不骂短的风格,先朝趴在地上的我一顿拍,然后让姐姐主动转过背来让她拍打。

打了败架,还挨了妈的板子,自然是伤心太平洋啊,躺在地上哭得昏天暗地,待劳累不堪时,发现妈和姐姐都已离开桌旁,洗碗的洗碗,扫地的扫地,我只得自个儿悻悻地爬起来。可当目光再一次望向臭水沟里的小皮鞋,顿觉生无可恋,不愿大跑出去。

那天下午,在小学围墙下溜达了一圈,在后山的桔园里钻了几个来回,最后躺在一条

被寄养的童年

□谭晋珍

1956年,我六岁。初夏时分,我在蒙蒙细雨中随母亲回到离别三年的茶陵县城。一觉醒来,却发现自己和母亲躺在县医院里的病床上,我手臂上捆着树皮在打吊针,母亲说我感冒发烧了。母亲双手搭在头上,嘴里哼着歌,“北风那个吹,雪花那个飘。”接着又一曲,“十五的月亮升上了天空啊……”歌声虽然有点凄凉,但也委婉动听,甚至还有几分高兴。母亲告别了湖南省公安厅的工作,来到了茶陵县人委会工商联就职。我呢结束了寄宿于长沙省直属机关第一幼儿园的生活。我想这一下可好了,不要再过一月难见母亲一次痛苦分离的日子了。

那时,县政府机关不允许公职人员带孩子住在里面,母亲就想让我早点读书,寄宿到小学去。解放小学有一位老师,是我的远亲表舅,叫彭外友,可他说小孩不满七岁不能入学,母亲只得另想办法。她带我到挑水老家转了一圈,继父有一位哥哥,叫晚珠,住在严塘乡中保村,母亲把我带到他家,决定暂时把我寄养于此。

晚珠伯父家屋子的左前面有个晒谷坪,下边延伸一条小水沟,里面时常有小鱼虾游来游去,田螺爬来爬去,上面有蜻蜓飞来飞去。屋子的下边是大片的水田,后面是长满野苧树木的青山。在这里,我常常跟着姐姐哥哥们去水沟里捞鱼虾、抓田螺,去土里挖蚯蚓,用糠和在在一起捣碎,放在用竹子编成酒瓶子样的竹笼里当诱饵,放在田里钓鳊鱼,去山上砍柴、摘野果子吃。伯父家不远处有个小温泉,伯父用竹筒做成小水桶,让我去那里挑水,锻炼我挑担的能力。有一天,我



重生的生命

——清水塘印象

□文博

(一)

绿色呼啸着,高墙上野蛮生长的植被紧盯着昔日繁华的衰落与重振旗鼓。正眼蓝天湖水里生出的明亮眼睛,顺着飞鸟的路线顺着我们不敢轻易捣毁与挪移的旧厂房创新无数新的符号和密码,它们像一架巨型挖掘机

翻新岁月浏览过的青春,翻新一座城市的母土,剩下的破油桶,废熔炉冷却塔,房子里残缺墙壁的造型,仿佛历史的断层:留白三分,写意三分

(二)

踏入印象酒店,原色红砖砌成的梁柱,三口烟自的虚与实,休闲的人群,重生中孕出胚芽:一边怀古,一边茁壮,站立天井老树下的我,风里的新枝,开满洁白的小碎花,淡雅的香,走笔白烟的意象,蓝天的辽阔,新工业园的高科技,一条条新路,以笔直与弯曲,重中一座新城文艺与蓬勃的舞姿

(三)

一条铁路坚守自己的阵地,继续驮来新生的事物,长株潭国际物流工业园,继续拓展梦的疆土,我们顺着枕木踱步,两边村舍在炊烟中生机勃勃,无限延伸的铁轨,与废弃的烟自形成十字架,我虔诚合上掌。以掏空的心思聆听草木的心声,月光与星光昨夜留下的软语,佗寂中的废工厂,它们不会甘于沉寂,它们会在新的使命中,用实力说话,像风中摆脱桎梏的树叶,活出生命的又一片赤诚

(四)

宽敞的柏油马路上长满花草与绿植,红色紫色的花朵,仿佛怀旧音乐里插入的时尚,将时代重构:新能源工厂与遗址公园,时空的唱针,一边刺入旧事,一边拓入新生,我不停划开历史的涟漪,一些新的桥段,将缝补我词语的凹凸与短缺,超越当下,与遗址一道,从未来中长出无界的荣光

(作者简介:文博,株洲市荷塘区作协会员。)

游炎陵县茶垅村瀑布群

□罗富余

(一)七绝·秀才铺毫(新韵)

铺毫运篆神仙叟, 迷醉江山诗酒风。 骚客情怀怀入画, 陶然胜境隐芳踪。 (二)七绝·山神沓茶(新韵) 待客山中无腊酒, 真诚一片奉豪情。 沓茶敬客嘉声远, 古往今来享盛名。

(三)忆江南·白翁钓波(新韵)

晴光好,飞瀑壮山川。 素练三叠吟碧水,白翁石上钓悠闲。 惊羨老神仙。

(四)七绝·飞龙出峡(新韵)

旬然峡谷滚惊雷, 大壑丛林映日晖。 援步瑶池寻奥秘, 危岩峭壁瑞龙飞。

(作者简介:罗富余,炎陵县人,中华诗词学会、中国楹联学会会员,出版诗联集《案余吟萃》)